

团结带领广大妇女听党话、跟党走——

十九大代表姜欣 传达党的好声音



扫一扫，听姜欣主席
宣讲党的好声音

今日女报/凤网讯(首席记者李立 记者唐天喜 吴小兵)“新时代要有新气象，新使命要有新作为。”10月27日下午，刚刚参加完党的十九大回到长沙的第二天，带着满满斗志，十九大代表、湖南省妇联党组书记、主席姜欣登上了湖南省妇联机关学习贯彻十九大精神大会的宣讲台，这也是姜欣回湘后的首场宣讲。

宣讲会由省妇联党组成员、副主席张媛媛主持。省妇联副主席卢妹香，省妇联党组成员、副主席鲁华，省妇联副巡视员陈立荣及省妇联机关、直属单位全体党员参加宣讲会。

姜欣首先介绍了党的十九大大会盛况和湖南代表团参会情况，然后着重宣讲了十九大报告的主要内容。报告全面总结了过去五年的工作和历史性变革，作出了中国特色社会主义进入新时代的重大政治判断，阐述了新时代中国特色社会主义思想的基本方略和新时代中国共产党的历史使命，开启了全面建设社会主义现代化国家新征程。

根据妇联工作实际，姜欣特别解读了十九大报告中跟妇女儿童事业相关的内容。她表示，当前和今后一段时间，妇联的首要



10月27日晚，姜欣在长沙市开福区洪山桥社区宣讲十九大精神。

任务是切实学习宣传十九大精神，在贯彻上下功夫，用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推进工作；坚持四个自信，坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威，对党绝对忠诚；在妇女所需、党政所急、妇联所能的交汇点上找准工作切入点，团结带领广大妇女听党话、跟党走。

又讯 10月27日晚，姜欣来到长沙市开福区洪山街道洪山桥社区的月湖公园东门广场宣讲十九大精神。姜欣向广场上的近千名社区居民传达了习总书记报告的新信息、新思想、新提法、新观念、新方略，并对百姓关注的民生方面的内容进行了重点解读。

洪山桥社区党支部书记黄滔告诉今日女报/凤网记者，之前她在媒体上重点关注过十九大的内容，但听了姜欣主席的宣讲后，更受激励和鼓励。“姜主席深入浅出的宣讲，让我对

十九大精神的理解更加深入。今后，我不仅要讲十九大精神落实到自己的行动和工作中去，也要在十九大精神的指导下把社区建设得更好。”

从事水电工程安装工作的洪山桥社区藏珑小区居民文柏富告诉记者，在电视上听报告觉得十九大离自己“比较遥远”，而姜欣主席的讲述，让他感觉这些政策和精神跟老百姓的实际生活贴得很近，“感觉十九大就在自己身边，我的工作目标也更加明确，工作更有劲头”。

姜欣告诉记者，党的十九大胜利闭幕了，但党代表的职责没有结束。作为党代表，她会积极带头宣讲，推动十九大精神进企业、进农村、进机关、进社区，在基层党员群众中迅速掀起认真学习宣传贯彻十九大精神的热潮。“只要群众有需要，我愿意随时随地宣讲十九大精神，把智慧和力量凝聚到大会确定的目标任务上来，与广大党员干部群众一起鼓足干劲，继续奋斗！”

■妇联星空

长沙县：开班授课，提升基层妇联干部能力

今日女报/凤网讯(记者唐天喜 通讯员阳迎军)十九大精神是什么?新形势下的宣传工作应该怎么做?农村电商平台建设技巧有哪些……10月26日，长沙市长沙县基层妇联干部能力提升培训班在县委党校正式开班。长沙市妇联党组书记、主席文方，长沙市人大常委会副主任曹艳萍，县人民政府副县长黄泽红，县政协副主席郭艳红出席开班仪式。县妇联全体班子成员、县直单位妇委会主任、各镇(街)、村(社区)妇联主席参加培训。

文方分享了自己观看学习党的十九大的心得和感悟，并寄

语广大妇联干部提高政治站位，认真学习贯彻党的十九大精神，强化自觉、坚定自信，学习领会、广泛宣传，牢记使命、忠诚履职，用党的十九大精神指引新时代妇女工作。

当天下午，今日女报社社长总编辑王伏虎作了《新形势下的宣传工作》的演讲。

长沙县妇联主席袁雁介绍，培训班为期两天，培训课程紧跟时代、内容丰富、实操性强，包括《党的十九大精神宣讲》、《提升能力，争做合格的基层妇女干部》、《基层妇女儿童维权工作》、《农村电商平台建设》等课程。

郴州：女性健康公益讲座进桂东

今日女报/凤网讯(通讯员黄莉)近日，郴州市妇联党组成员和福城女性健康讲师团队走进贫困革命老区桂东县，分别举办了三场福城女性健康公益讲座。

郴州市妇联兼职副主席、郴州市第一人民医院副院长、郴州市产前诊断中心主任、全国人大代表雷冬竹，在桂东县妇幼保健计划生育服务中心为60余名

妇幼工作人员及孕妇，讲授了如何科学备孕、如何预防地中海贫血两个方面的知识。雷冬竹提醒大家一定要高度重视婚检、孕检和产检，这样才能有效预防出生缺陷，孕育健康宝宝。

据悉，福城女性健康公益讲座活动是郴州市妇联、市卫计委联合打造的面向广大妇女儿童、长期开展的一项公益活动。

鼎城：家庭才艺展风采

今日女报/凤网讯(通讯员李惠)10月28日，由常德市鼎城区区委、区政府主办，区妇联承办的首届鼎城艺术周系列活动之“我的江南·我的家”家庭才艺大赛总决赛举行，并评选出了一、二、三等奖。

经过各乡镇、街道妇联和区直各单位妇委会推荐，通过区妇联组织的初赛复赛，11个最终

进入总决赛的家庭进行了丰富多彩的表演，有舞蹈、声乐、乐器、小品等，其中传统艺术“地花鼓”和“九子鞭”表演给比赛增添了浓郁的地方特色。在活动现场，观众们还倾听了2017年度“全国最美家庭”——镇德桥镇刘茂云及其老伴的感人故事，大家被他们无私奉献以及关爱留守儿童的热心所感动。

江华：开展“关爱老年人”主题活动

今日女报/凤网讯(通讯员蒋玉芬)上门送演出、体检、食用油和米……10月26日上午，永州市江华瑶族自治县妇联到驻点扶贫村——白芒营镇莲山村举行“欢庆十九大·关爱老年人”主题活动。活动现场，江华瑶族自治县妇联邀请县老年大学艺术团为莲山村的老人们送上了一

台精彩演出；县慈善总会为特困老人送上了食用油和米；白芒营中心医院免费为老人进行B超、心电图、针灸、理疗、测血压、血糖等医疗服务，并进行科普健康知识普及。同时，为弘扬好家风、好家训和孝老爱亲传统美德，表彰了一批“孝老爱亲模范户”代表。

邵东：温暖送给退休妇代会主任

今日女报/凤网讯(邓艳华胡雅南 戴玲艳)“真高兴你们来看我……”邵阳市邵东县廉桥镇清潭村退休妇代会主任赵国娥，看到县妇联主席和巾帼志愿者们来看望她，不禁热泪盈眶。

重阳节前夕，邵东县妇联组织发动“敬老爱老巾帼在行动暨

女企业家慰问贫困村妇代会主任”活动。10月27日，在邵东县妇联主席罗娟娟的带领下，县妇联干部与巾帼志愿者分别前往廉桥、黑田铺和火厂坪三个乡镇慰问了15名贫困退休村妇代会主任，并给她们每人送去500元慰问金和慰问品。

洪江区：免费培训母婴护理员

今日女报/凤网讯(通讯员刘文颖 张春梅)近日，怀化市洪江区妇联举办了为期7天的母婴护理员家政培训班，免费为下岗妇女及农村贫困妇女开办母

婴护理培训。据了解，此次月嫂培训班是省妇联开展的一项试点工作，全省123个县市区共计10个试点。



永州：督导“会改联”，基层妇联增活力

今日女报/凤网讯(见习记者刘彦宇)10月25-26日，记者跟随永州市妇联副主席唐羽一行来到新田县、宁远县、蓝山县，深入农村、社区，调研基层妇联组织改革和妇女之家建设工作。

新田县驷村镇乌下村是该县成立的首个村级妇联组织。“‘会改联’把愿做妇联工作、能做妇联工作、会做妇联工作的优秀女性吸纳到基层妇联队伍中，增强了基层妇联的代表性和凝聚力。”乌下村妇联副主席周伍秀说。据新田县妇联主席郑玉兰介绍，截止6月30日，新田县12个乡镇全部召开完成了基层妇联改革会，214个村(社区)召开了第一次妇女代表大会，

完成了“会改联”。

在宁远县湾井镇下灌社区，记者看到“妇女之家”活动展示栏里满是丰富多彩的社区活动照，儿童之家里摆满了色彩鲜艳的各类儿童玩具……宁远县妇联主席邓水燕告诉记者：“下灌社区妇联以下灌古村旅游为依托，以文化活动为切入点，以‘会改联’为契机，广泛吸收妇联执委进妇女之家，充实扩大妇女之家服务队伍，成立了维权调解、创业就业、家庭教育、文体娱乐、帮扶救助五支服务队伍，着力打造工作特色品牌，弘扬传统文化。”该镇妇联主席肖哲补充介绍，下灌社区依托“状元楼”等场馆，建设家风家训馆组织巾帼志愿者为孩子们提供

成长关怀、儿童课外辅导、家庭教育指导等公益性服务；组建“巾帼调解服务队”，为农村民事纠纷提供法律援助，真正发挥村级妇联组织妇女、引导妇女、服务妇女和维护妇女儿童合法权益的作用。

最后，唐羽一行来到蓝山县塔峰镇三蓝社区对妇联维权、扶贫帮困、“妇女之家”建设、文明创建、农村妇女“两癌”筛查、妇联基层组织改革、女干部培养等工作情况进行调研。

每到一处，唐羽一行认真察看各村“妇女之家”，查阅相关资料，并与村妇联干部进行交流，详细了解基层妇联组织改革及工作开展情况，以及在工作过程中遇到的问题和困难。